

日本著名演员，患恶性淋巴瘤于10日离世，享年83岁，其作品《远山的呼唤》《幸福的黄手帕》等，成为一代影迷的记忆……

高仓健病逝 不再《追捕》

A 他演，刚毅冷酷亦有温情

1978年，作为“文革”之后的第一部外国电影，《追捕》可以说是整整一代人关于“硬汉”的记忆，主演高仓健刚毅的性格和冷酷的面容曾在当年产生过轰动效应。扣人心弦的故事情节、充满悬念的结构安排使这部影片大受欢迎，甚至还衍生了无数与《追捕》相关的文艺作品，检察官杜丘的形象深入人心——刀削般的脸庞、竖领子的风衣、凛冽的眼神，使高仓健成为了亿万中国观众心目中的首席日本偶像，不苟言笑、力量型的高仓健式的硬汉几乎定义了那个时代对于完美男性唯一而统一的标准。

高仓健曾回忆说当年中国影迷不断给他来信，数量多得难以置信，其中他对一位上海女大学生的一首诗印象最深：“你如果是猎手，我愿让你的弓箭穿透我的胸膛”。更有许多青年模仿那个孤独沉默的“杜丘”，后来成为著名导演的张艺谋也曾竖起衣领、学着经常沉默，后来还毅然辞去棉麻厂工作，考取了北京电影学院。2005年，两位大师合作的最新影片《千里走单骑》在中国开始放映，74岁的高仓健演绎了一个孤独自悔的父亲在中国寻找“亲情”的故事，少言寡语却温情脉脉。2011年，高仓健以80岁高龄完成了自己的最后一部作品《致亲爱的你》，电影于日本上映时，他再度走访取景监狱，与350名受刑人直接对话，并向协助拍摄的工作人员与受刑人表达感谢之意。高仓健对仍在服刑的受刑人说：“为了你们的挚爱，请好好服刑，再努力回到他们身边。”

B 他说，演员是残酷的生计

作为日本电影史上最成功的演员之一，高仓健8年前出版了题为《想》的自传，副标题是“演员生活50年”，在前言中他道出了自己对演员这个职业的独特感受，“我想有更多的旅行时间，但是演员的旅行，必有结束之日，这是残酷的生计。知道会有分别的一天，必须开始新的旅程，可以说这就是演员，一个深不可测的生计。当时不知道生计深奥的含义，但就是为了生活”。他甚至多次表示想要尽快抛弃这个生计，“在温和的自然之中，安详平静地生活。啊，那是梦，还要拼命燃烧自己”。只可惜，高仓健在离婚后一直未再婚娶，年过八旬仍一个人生活。

回顾自己的从影生涯，高仓健说：“我并没有接受完整的演员训练，居然成了演员。这让我很长一段时间里都感到自卑。我年轻的时候，一部接着一部地拍，觉得很困惑，只能用身体去感受。对我来说，每部电影都是战斗。战斗就意味着艰苦，需要持续地锻炼身体。因此说演员是体力劳动者，锻炼身体是为了生活。”

(时光)



演艺经历

- 1956年11月初登屏幕，拍摄《电光空手道》。
- 1959年2月16日与江利智惠美结婚。
- 1963年3月主演《暴力街》，此片为他出演侠义片的起点。
- 1965年1月在帝国留声机公司录制《网走番外地》，获金质唱片奖，同年4月主演系列片《网走番外地》，同年10月主演系列片《昭和残侠传》。
- 1969年受聘于美国电影界，赴好莱坞拍摄

- 《战火熊熊》，担任主演。
- 1970年1月21日东京市田谷区私宅毁于火灾，同年获京都市民电影节男主角奖，成立高仓健艺术公司。
- 1971年首次参加朝日啤酒公司的广告演出，同年9月与江利智惠美离婚。
- 1976年退出东映公司后参与拍摄《追捕》。
- 1978年时隔7年后，再次参加服装公司广告演出。因拍摄《幸福的黄手帕》获得第五十一届《电影旬报》男主角奖、第三十二届每日竞赛会男演员演技奖、第二十届蓝丝带男主角奖、第一届日本学术会男主角奖。
- 1980年1月与田中邦卫、北大路欣也等合作，在东京电视台演出《挚友》。
- 1982年因拍摄《车站》获得第五届日本学术会男主角奖、第二十七届亚洲电影节男主角奖。同年，拍摄电影《海峡》。
- 1983年拍摄电影《南极物语》。
- 1999年主演电影《铁道员》，获得第二十三届蒙特利尔世界电影节优秀男主角奖、第四十四届亚太影展男主角奖、第三十二届日本学院奖最优秀男主角奖等。
- 2005年与张艺谋合拍电影《千里走单骑》。
- 2006年第十届圣地亚哥影评人协会奖最佳男主角奖(《千里走单骑》)。
- 2011年8月23日宣布：80岁高龄演员高仓健，将在电影《致亲爱的你》中饰演主角。
- 1982年因拍摄《车站》获得第五届日本学术会男主角奖、第二十七届亚洲电影节男主角奖。同年，拍摄电影《海峡》。
- 1983年拍摄电影《南极物语》。

布林德膝伤

曼联雪上霜

17日，荷兰队在2016年欧洲足球锦标赛预选赛中主场以6:0大胜拉脱维亚队，不过现效力于英超曼联队的中场布林德在拼抢时伤及膝盖韧带，恐因此长期缺阵。目前曼联的伤病名单上已经有了罗霍、拉斐尔、菲尔·琼斯等人，如今又伤了布林德，这让主教练范加尔的排兵布阵捉襟见肘。“橙衣军团”主帅希丁克说：“布林德伤及内侧韧带，有可能是扭伤或者韧带撕裂。”

据新华社

费德勒飞往法国疗伤

因背伤退赛的“瑞士天王”费德勒昨天前往法国里尔治疗，希望能及时康复，以备战本周末开始的与法国队的戴维斯杯决赛。备受关注的ATP年终总决赛因费德勒的伤退而未能上演，德约科维奇不战而胜，连续第三次捧走冠军奖杯。费德勒说：“非常抱歉不能参加比赛，我用尽了一切办法，服用了止疼药，直到最后一刻都在休息，但在我这个年龄，不能去冒险比赛。”

(九江)

中国篮协再罚上海队

中国篮协昨日对3支球队开出罚单，上海队因为在第六轮比赛中向场内扔杂物，被罚款5万元。这已经是上海队自从开赛以来第二次被罚款。此外，青岛队与辽宁队也被中国篮协分别罚款5万元和1万元。中国篮协昨日在官网上表示，上海队主场观众在第六轮与辽宁队比赛中，终场前16秒时，出现了向场内扔掷热狗、硬币等杂物，好在这些没有中断比赛，但也受到中国篮协的罚款，并且上海的竞赛承办单位优秀赛区与优秀安保奖项评选资格也被取消。(宋翔)

齐达内长子

上演皇马首秀

前天，在西乙B第二小组的一场比赛中，卡斯蒂亚(皇马B队)主场2:1击败了康肯塞。在这场比赛中，卡斯蒂亚主帅齐达内的儿子恩佐替补出场，完成职业赛场首秀。19岁的恩佐是齐达内的长子，踢的位置和父亲一样，都属于攻击型中场。2004年恩佐便在皇马完成了注册，曾引起过西班牙与法国两方足协的争夺，最终他入选了法国19岁以下青年队。

(子轩)

一球员佩戴

心脏除颤器比赛

24岁的前锋恩格布勒特创造了德国足球的历史。被诊断患有心肌炎的他接受手术后在近日重返赛场，成为德国职业足球历史上首位佩戴心脏除颤器上场比赛的球员。去年12月，恩格布勒特进行了4次手术，并安装了心脏除颤器以维持心脏的规律搏动。但对足球充满热情的他在本月15日重返赛场，在对阵瑞文斯堡的地区杯赛中第76分钟替补出场，完成了创造德国足球历史的壮举。

据新华社